



链滴

对列表块的一点想法

作者: [Thomasxin](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1608983246871>

来源网站: [链滴](#)

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

思源对列表块的处理相当奇怪

首先列表块标志只有列表的第1项左侧才有，列表中其它同级项，或低级项是没有的。看上去整个列的所有项只能当做一个整体。

但在应用块引用和反向链接的时，却又能把列表中的每一个项当做一个单独的块来用，并且这样的每个块都有一个不同的编码，这样看上去，又好像列表中的每个项能够形成一个单独的块。

可还来得及惊喜，却又发现，这些单独的块也就仅此而已了。比如思源有个功能，就是在引用处可以源内容进行修改，但当你单独引用列表块的某一项时，这项功能就失效了，你如果想修改，会直接示你块不存在。PS，如果你引用的是整个列表块，那么这项操作是可以操作的，但是有个bug，就是改完成后，在源文件页面是看不到修改的，而除了编辑页面，其它的地方，比如引用处，比如源文件预览页面，甚至反向链接列表都能看到修改是已经成功的了。希望后期把这个bug修复一下。

总之，即然思源里已经把列表中的每一个项已经给了一个独特的编码，并且也能单独进行双链，何不得更彻底一个，把列表中的每一项当做一个与列表块平权的块呢。其次，之所以这么关心列表块，是为，思源马上就要推出内容块拖动排版了，如果到时候拖动排版的时候，只能对整个列表块进行拖动那这项功能就大大失色了。

实际使用中，对于列表的使用，特别是无序列表，是远高于其它形式的形式的，因为组织性，条理性强，更加契合使用思源的目的。